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Informace o odborných přípravách  
pro zájemce o osvojení 

Odborné přípravy zájemců jsou realizovány v prostorách Centra psychologicko-sociálního 
poradenství Středočeského kraje - pracoviště pro NRP na adrese Praha 5 – Jinonice, 
Butovická 22/234, a to ve dvou třídenních setkáních s týdenními pauzami. 
 
Zájemci jsou k absolvování odborné přípravy pozváni na základě informací pracovníků 
Krajského úřadu Středočeského kraje poté, co absolvují psychologické posouzení 
psychologem KÚ. Příprava je bezplatná, avšak náklady na cestovné, stravné eventuálně 
ubytování je záležitostí zájemců. 
 
Centrum psychologicko-sociálního poradenství SK je pověřeno Krajským úřadem 
Středočeského kraje k zajišťování odborných příprav žadatelů o náhradní rodinnou péči. 
Lektory příprav jsou odborní pracovníci centra a další odborníci, kteří jsou registrováni v 
rámci příprav zájemců o NRP na KÚ SK, osvojitelé a praktikující pěstouni (PPPD).    
 

Schéma přípravy: 

 
Obsah 

Počet 
hodin 

1. setkání 

Zahájení kurzu 
Blok sociálně-právní 
Blok psychologický - I. část 
Blok o rodině a partnerství - I. část 

 
5 

12 
6 

2. setkání 

Blok psychologický – II. část 
Blok o rodině a partnerství – II. část 
Blok pediatrický 
Blok speciálně - pedagogický 
Závěr a shrnutí kurzu 

13 
6 
4 
4 

Setkání se zástupcem zařízení 
institucionální péče o děti 

Předání praktických zkušeností s charakteristikami  
a potřebami dětí umístěných v institucionální péči 

2 

Setkání s osvojitelem Předání praktických zkušeností 2 

Setkání s pěstounem (PPPD) Předání praktických zkušeností 2 

Příprava dětí Příprava stávajících dětí v rodině osvojitele 
dle 

potřeby 

Individuální závěrečný pohovor Závěrečné hodnocení 1 

Celkový počet hodin 57 
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Skupinová příprava: 
 

Blok sociálně-právní 
Cílem je seznámit zájemce s procesem zprostředkování, se základními principy správního 
řízení, včetně terminologie a též s rolí osvojitele v NRP. Poskytnout zájemcům 
ucelené informace vztahující se k problematice osvojení a přiblížit jim související pojmy 
z oblasti rodinného práva a sociálně-právní ochrany dětí, včetně finančního zabezpečení. 
 

Blok pediatrický 
Cílem je informování zájemců o všech okolnostech, které mohou ovlivnit vývoj dítěte v době 
těhotenství a porodu (o těhotenství a porodu biologické matky dítěte) i dalších okolnostech, 
které mohou ovlivnit vývoj dítěte směřující do NRP (závislosti, somatická onemocnění apod.) 
a genetické otázce. Seznámení s onemocněními získanými v prenatálním a postnatálním 
období a možnosti ovlivňování jejich dopadů.  Seznámení se specifiky péče o děti zdravé i 
děti handicapované a informovat zájemce o možné spolupráci s pediatrem a dalšími 
odbornými lékaři a institucemi. Poskytnutí informací o potenciálních zdravotních rizicích pro 
zájemce. 

 
Blok psychologický 
Cílem je informovat o specifikách dítěte z náhradní rodinné péče a možných vlivech 
působících na dítě a dalších okolnostech, které mohou mít vliv na vývoj dítěte – např. 
dědičnost, narušená vazba s biologickou rodinou, prenatální vývoj. Dále seznámit 
s problematikou dětí handicapovaných a dětí jiného etnika. Připravit celou rodinu na příchod 
dítěte a upozornit na nutnost respektovat adaptační fáze. Vést k lepšímu pochopení nové 
situace, které musí dítě čelit. Seznámit zájemce se specifiky výchovy dítěte s deprivací a 
dítěte z ústavní péče. Upozornit na důležitost povědomí o vlastních kořenech, které má 
zásadní význam pro zdravý psychický vývoj a budování identity.  
 

Blok speciálně-pedagogický 
Cílem je prohloubit znalosti zájemců v oblasti speciální pedagogiky a sociální pedagogiky, 
které slouží k hlubšímu pochopení a predikci možných rizikových momentů a poruch u 
dítěte. Celkovým cílem je zvýšení kompetentnosti zájemce pro rozhodování o přijetí dítěte 
s určitými specifickými vlastnostmi a potřebami. 
 

Blok o rodině a partnerství 
Poskytnout základní informace o hranicích, teritoriu, rodinných pravidlech, rozdělení 
kompetencí v rodině, rodinných mýtech a tabuizovaných tématech. Seznámit s rolemi uvnitř 
rodiny a životním cyklem, se kterým souvisejí vývojové fáze rodiny, manželskými krizemi a 
způsoby jejich řešení. Porozumění rodině jako celku. Orientace v tématu vícegeneračního 
soužití a vlivu širší rodiny na osvojené dítě. Lepší porozumění komunikaci v rodině od 
obecných zásad až po konflikty a nabídnutí možností řešení. 
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Setkání s osvojitelským párem 
Cílem je seznámení s vlastními zkušenostmi osvojitelů, reakcemi blízkých příbuzných a širšího 
okolí. Řešení citové deprivace dětí z ústavů, touhy poznat biologické rodiče. Styl sdělení 
informací o biologických rodičích, co se osvědčilo a co nikoliv. 
 

Setkání s pěstouny na přechodnou dobu 
Cílem je vytvořit zájemců lepší představu o pěstounské péči na přechodnou dobu. Seznámit 
je s konkrétními životními situacemi. Nastínit rizikové situace, které nastaly a uvést řešení, 
které bylo použito. Zkušenosti s předáním dítěte, role pěstouna na přechodnou dobu, 
doprovázející organizace, rozdíly mezi předáváním dítěte do osvojitelské rodiny, do 
pěstounské rodiny, zpět do biologické rodiny.  
 

Příprava dětí 
Příprava dětí probíhá na Krajském úřadu Středočeského kraje v rámci psychologického 
posuzování. 

 
Individuální závěrečný pohovor 
Cílem je shrnutí poznatků z kurzu a vyjasnění si rizikových momentů. Zhodnocení, zda jsou 
zájemci na základě získaných informací schopni učinit zodpovědné rozhodnutí o přijetí dítěte 
do osvojení a to s vědomím všech možných rizik a úskalí, která by se mohla během 
osvojitelské péče vyskytnout. Zpřesnění představ o dítěti.  
 
 
 

Zpracoval:  
tým pracovníků NRP CPSP SK Rakovník ve spolupráci s OSPOD KÚSK 
 


